

## 日供水600多吨 解决4000多人饮水问题 英都大新村饮水工程投用

本报讯(记者 赖香珠 黄奕群 通讯员 黄小燕 杨君瑜 文/图)“现在用水放心多了。”昨日,在英都镇大新村,村民洪阿伯一边洗菜,一边笑着说。

这一切,得益于英都镇大新村饮水工程的建设。

英都镇大新村党支部书记洪志谦介绍,大新村系老区基点村,总人口5297人,受地域影响,只能依靠自家井水或山泉水,存在供水不稳定、水质不安全等问题。“因为山泉水是地表水,一到下雨天就会变得浑浊,村民喝着总是不放心。长期以来,村民饱受着‘吃水难’的困扰。”

随着经济社会快速发展,村民生活水平不断提高,群众对饮水质量、用水安全的要求也越来越高。为解决广大村民的饮水困难及安全问题,英都镇大新村筹资建设饮水工程,建设3个机井。

“一听说大新村要建饮水工程,村民们都很支持,该项目争取到上级补助资金150万元,村财投入100多万元,总计投入250多万元,去年4月开始施工建设。”洪志谦告诉记者,目前全村已铺设4000米管道,并安装净水装置,建成一套有着“取水、过滤、蓄水、消毒、入户过表”的供水系统,该系统日供水600多吨,可供竹林、新枫、仑丰三个片区4000多人用水。

“这只是我们创建和谐村的举措之一,其余两个自然村因为地势较高,安装难度颇大,明后年村里将规划二期工程,实现全村覆盖。”洪志谦介绍,通过



提供清洁用水,每年还可为村集体创收30多万元,既解决了民生问题,又壮大了村集体经济,为实施乡村振兴战略,提供民生幸福保障。

**党史学习教育在南安 我为群众办实事**

## 南安市市场监管局推进“僵尸户”清理工作 依申请注销284家个体工商户

本报讯(记者 陈江涛 通讯员 潘伟艺)昨日,记者从南安市市场监督管理局了解到,今年初以来,该局全力开展市场主体出清工作,大力清理“僵尸户”。目前已排查1450家企业,补年报12家,依申请注销5家,现正在对连续两年未年报且未纳税或税务为非正常的长期未经营企业进行吊销前的调查取证;个体工商户补年报335家,依申请注销284家,依职权注销5471家。

年初,该局成立以局长为组长,各分管领导为副组长,审批科、信用监管科、

法规科、执法大队、各市场监管所负责人为成员的领导小组,对发现的问题及时研究解决,确保工作有序开展,落到实处。

根据清理对象要求,该局对长期未经经营的市场主体进行梳理,梳理出列入经营异常名录届满三年仍未履行相关义务被列入严重违法失信企业名单。其中,税务登记状态为非正常计1613家、连续两年未报送年度报告的企业3815家和个体工商户8293家并下发各市场监管所,由各市场监管所开展核查处置。

同时,该局通过南安市市场监督管

理局微信公众号等平台发布《关于督促企业补年报、注销登记的公告》,督促泉州市力锐卫浴有限公司等3815家企业依法办理企业补年报、申请移除异常名录或办理注销登记等手续,并联合税务部门核查连续两年未纳税的企业名单。其中,税务登记状态为非正常计962户,未办理税务登记信息报告或已注销计2728户。

根据梳理出长期未经营的市场主体,执法人员通过电话、邮寄、现场核查等多种方式开展核查,并结合实际情况

进行分类处置。对通过登记住所或经营场所可以取得联系的市场主体,督促其履行年报公示义务,唤醒其正常经营;对无经营、无相关厂房、设备、土地的市场主体,督促其办理注销;对连续两年未报送年度报告且通过登记的经营场所无法取得联系、未申请恢复正常记载状态的个体工商户依法职权强制注销;对连续两年未年报且经税务核查后建议清理的3690家企业将依据《公司法》《个人独资企业登记管理规定》等法规依法开展吊销工作。

## 官桥镇关工委:为青少年成长增添正能量



■本报记者 陈亮亮 通讯员 刘欢

十年树木,百年树人,做好关怀和教育下一代的工作至关重要。多年来,官桥镇各级关工委和广大“五老”人员离岗不离志、退休不褪色,奔走在全镇各个角落,按照“急党政所急、想青少年所需、尽关工委所能”的工作方针,大力加强青少年思想道德建设,扎实开展各类实践活动和关爱行动,用自己的余热为青少年健康成长增添正能量,为青少年健康成长撑起了一片蓝天。

### 立德树人 服务青少年健康成长

“你们知道岭兜村的地下革命斗争史吗?”“‘成竹村’的由来有人了解吗?”……今年6月,在官桥镇内厝实验学校,一场党史学习教育专题宣讲在运动场举行,官桥镇关工委常务副主任蔡志强围绕官桥人民革命的历史背景、革命历程,以及张栋梁、张极生、郑

成竹等烈士的斗争事迹,讲述在官桥这片红色热土上的地下革命斗争史和革命烈士不屈不挠、艰苦奋斗的故事,现场师生听得心潮澎湃,感慨万千。

“4月开始,我们根据今年开展党史学习教育的工作安排,组织党史讲师团,结合官桥实际,认真准备宣传材料和教案,宣讲的思路是从百年党史讲起,重点宣讲官桥镇的地下革命斗争史和官桥革命先烈的英雄事迹。”蔡志强介绍,镇关工委先后组织到学校、乡村开展了10场宣讲活动,听众人数超1200人次。同时,录制宣讲课程实况,让更多官桥人了解党史、了解官桥的革命斗争史。

红色热土,薪火相传。如今,在官桥这片红色热土上,红色基因正代代相传,浸润了更多孩子的心。对青少年进行思想道德教育,是关工委工作的永恒主题。

官桥镇结合实际,依托岭兜党性教育基地,岭兜革命烈士纪念碑,岭兜岩前郑成竹烈士纪念馆,山林郑成竹的烈士墓等打造革命传统教育基地,开展革命传统教育,并结合蔡氏古民居、和铺村等家风家训基地开展家风家训教育,支持和帮助青少年健康成长。

烈士墓等打造革命传统教育基地,开展革命传统教育,并结合蔡氏古民居、和铺村等家风家训基地开展家风家训教育,支持和帮助青少年健康成长。

此外,为营造良好的青少年成长环境,官桥镇关工委自2018年起,每年在官桥镇内厝社区青少年社会教育活动中心举办夏令营活动,累计为超800名青少年提供暑期服务;并积极创造条件,发动暂未创建青少年社会教育活动中心的村(社区)举办夏令营。

### 帮困助学 助力青少年逐梦未来

“官桥镇关工委和官桥镇商会的帮助,对我们一家人来说是一场及时雨。”大二学生小王是2020年官桥镇关工委秋助学行动的受助者之一,他告诉记者,由于当时父母工作不稳定,没有固定的收入,去年在收到大学录取通知书时,学费和生活费对他家来说是不小的负担。

官桥镇关工委在走访中得知情况后,及时对接,并将其列入秋助学行动的名单,并提供了助学金。

小王只是官桥镇关工委秋助学行动帮助的众多困难学子之一。“我们

的秋助学行动已经连续开展14年,每年都与官桥镇商会联手,由商会爱心企业家提供资助,累计帮助学生数近900人。”蔡志强介绍,同时,在2017年至2020年间,协助争取林荣南基金会资助建档立卡贫困中小学、幼儿园学生200余人。

此外,关工委还联合镇妇联、镇团委、镇女企业家联谊会,连续六年开展以“我们和未来有个约定”为主题的优秀初中毕业生座谈会,通过奖励优秀、激励先进的形式,帮助学生更好地进行学习。

“参与座谈会的对象为考上一级、二级达标中学的初中毕业生。希望通过这一方式,鼓励优秀学生,希望他们保持阳光心态,树立信心,砥砺奋进。”蔡志强说,除今年受疫情影响未能开展讲座外,此前的5届,均邀请南安一中副校长、省特级教师黄沿海为学生们开展辅导讲座,为同学们送上学业的锦囊妙计,帮助他们更快地适应高中生活。

关爱后代、务实创新、无私奉献……在关心下一代的一项项工作中,官桥镇各级关工委不断将“五老”精神付诸实践。如今,他们正以更加饱满的热情,更加务实的作风,投入关爱、教育、培养青少年健康成长的工作中。

## 南安召开第四季度 防范重特大生产安全事故工作会议

本报讯(记者 陈江涛)昨日,全省安全生产工作暨第四季度防范重特大生产安全事故视频会议、泉州市第四季度防范重特大生产安全事故暨安全生产标准化建设提升工作视频会议召开。南安市委常委、常务副市长黄育奇在南安分会场参加会议。

视频会后,南安市召开第四季度防范重特大生产安全事故工作会议。

会议要求,各乡镇各部门要突出重点,紧盯消防、道路交通、危化品、建筑施工、景区景点等方面的安全工作,抓好落实、强化工作合力、建立长效机制、严格执法、加强事故查处力度、加强宣传引导、加快应急事故的处置。

## 省新多措并举 打通疫情防控宣传“最后一公里”

本报讯(记者 赖香珠 通讯员 黄达明)近日,省新镇采用灵活多样的宣传方式,多维发声,多方宣传,织牢疫情防控“宣传网”,打通疫情防控宣传“战线”的“最后一公里”。

为了让疫情防控宣传随处可见,取得群众广泛知晓的宣传效果,省新镇在11个村及镇区的宣传栏、农贸市场张贴防疫宣传海报580余张,悬挂防疫条幅330余幅,倡导群众自觉在生活、工作中落实各项防护措施,确保疫情防控宣传全覆盖。全镇30余个点位的大喇叭每天分两个时段,分别用普通话和闽南话滚动持续播放疫情防控宣传内容。

接下来,省新镇将持续扩大宣传覆盖面,充分运用微信公众号、微信群、户外宣传、入户宣传等方式,引导和督促群众落实疫情防控相关要求,全方位开展疫情防控宣传,全力做到户户都知道防控宣传,人人都知晓疫情防控措施,从而保障群众的身体健康和生命安全。

## 梅山商会捐款捐物 助力梅山九都疫情防控

本报讯(记者 黄俊涛 通讯员 洪清竹)28日,南安梅山商会会长侯文聪等人来到梅山镇人民政府,交接捐赠了10万个口罩、150桶消毒液及11万元。

疫情无情人间有爱。在疫情防控工作中,梅山镇防疫工作人员奔赴防疫一线,或在高速出入口执勤,或奔波在大规模核酸检测点,不辞辛苦地工作。侯文聪看到后,被大家的精神所感动。

“每一个工作人员都戴着口罩,尤其是医务人员穿着厚厚的防护服,这么热的天气,大家忙得汗流浃背。作为梅山人,我们想着承担一些社会责任,贡献一点力量。”侯文聪当即想着,要为镇里捐赠一批防疫物资。

9月20日,梅山商会发出倡议书,号召会员积极参与捐款捐物。短短8天,便有47家爱心企业捐资11万元、150桶消毒液及10万个口罩。

据介绍,此次梅山商会向梅山镇捐赠9万元、8万个口罩、150桶消毒液;向九都镇捐赠2万元及2万个口罩,为梅山、九都疫情防控出一分力。

## 新闻集装箱

◆近日,记者从霞美镇政府获悉,霞美镇泉州(南安)高端装备智造园已基本完成土地征收1620亩和房屋征收6000平方米;武荣大桥已完成一、二期全部143.44亩土地征收和9宗3663.99平方米房屋征收。

(通讯员 刘智雨 记者 赖香珠)

◆近日,翔云镇党委为全镇9月份入党的35名党员集体过政治生日,献上生日贺卡,特别慰问在防控一线的19名党员,并发放防暑降温物品。

(通讯员 柯琳琳 张雅媚 记者 赖香珠)

◆近日,洪濑镇召开2021年全镇秋季动物防控工作会议。会上要求各村(社区)及时组织开展动物强制免疫工作,按时报送进度,确保在10月25日前全面完成免疫任务,同时此次工作列入年终村级科学发展考评。

(通讯员 林海霞 记者 黄俊涛)

## 兴业银行泉州分行携手台企同心抗疫 今年累计为台企新增授信超7亿元

检验专家,去年以来就作为泉州市指定核酸检测的第三方机构之一,承担着核酸检测的重任。疫情期间,工作人员每天都加班加点,设备、空间、人力翻倍增加,检测量从以前每天4000管的量扩容到1万管。”高品医学公司相关负责人介绍,快速大规模的核酸检测,除了投入人

力,还需要投入大量资金采购检测试剂盒,企业资金端承受了不小的压力。

疫情就是命令,防控就是责任。兴业银行泉州分行获悉高品医学公司的情况后,迅速与其联系,委派专人通过“金融云”平台进行对接,同时开通绿色通道,优化授信担保方式,仅用3个工作日

就为企业完成授信审批,1个工作日完成550万元放款,确保第一时间满足企业需求,为战斗在抗疫一线的台资企业提供有力的资金及服务保障。

在泉港,近日由兴业银行泉州分行联合牵头的泉州国亨化学有限公司(台企)五年期人民币35亿元银团贷款首笔

资金1.45亿元成功落地,为国亨化学丙烷脱氢及聚丙烯项目建设提供了及时有力的资金支持。

今年以来,兴业银行泉州分行已累计为台资企业提供新增授信超7亿元。兴业银行泉州分行相关负责人表示,“在疫情防控期间,台胞台企把对泉州这个‘家’的认可和热爱,化成了抗疫的实际行动;作为金融机构,我行将持续及时跟进台胞台企融资需求,提供优质高效的金融服务,助力企业生产经营平稳过渡,同心抗疫,共渡难关。”